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Verbale n°11del21/04/2021 

L’anno Duemilaventuno (2021)il giorno21del mese diAprile,presso il Palazzo Informagiovanidi 

Castelvetrano, verbalizza il consigliereCampagna Marco, giusta convocazione con Prot. Gen. 

n°16140del19/04/2021 per discutere il seguente ordine del giorno: 

1)Lettura del verbale n.10 del 01/04/2021 

2) Invito dott. Loredana Bruno per proseguimento lavori “ Progetto Povertà – Progetto Centro per 

la Famiglia; 

3) Vari ed eventuali. 

Alle ore,15,35 in prima convocazione, sono presenti i Consiglieri: Campagna,Craparotta,  Mandina, 

Viola, Stuppia, Coppola, Milazzo, Caldarera. 

Raggiunto il numero dei componenti il Presidente apre i lavori. 

Il verbale viene redatto dal consigliere Campagna in assenza del segretario. 

Si passa al 1° punto dell’ord. del giorno: Proseguimento lavori Progetti povertà. 

E’ presente la Dott.ssa Bruno. 

Inizia con l’esposizione del progetto” Povertà” e la costituzione dellaconsulta della  solidarietà che 

dovrà avere parere tecnico degli uffici competenti, viene illustrato e discusso con la Dott.ssa 

Bruno. 

Espone  i dati in relazione alla situazione di bisogno in Città. 

Con i controlli incrociati per far fronte a due fenomeni legati all’idea di una mensa per i poveri. 

Emergenza molto grave a Castelvetrano è il lavoro e la situazione abitativa molto carente. 

Segnala anche l’inattività dei percettori degli aiuti( vedi situazione R.d.C). 



È molto presente l’incongruenza dei dati indicati dai soggetti per avere sussidi. 

“Casellario dell’assistenza” è in costruzione per evitare storture nei sistemi di controllo per avere 

assegnati sussidi. 

Stabilire target per le azioni da mettere in campo. 

• PON inclusione – Avviso 1  

Lavoro sulla prevenzione per costruire progetti che portino all’uscita del sistema assistenziale. 

• PON inclusione rivisto per la situazione COVID( non partita attività tirocinante – impresa) 

soprattutto minori. 

Il consigliere Campagna espone il progetto della mensa comunale per i più disagiati. Si discute 

sulle condizioni dell’istituto San Giacomo e della cucina che andrebbe visionata e attenzionata per 

verificare se adeguata a norma. 

Stessa riflessione per il Tommaso Lucentini, luogo che potrebbe sopperire all’emergenza degli 

alloggi abitativi a Castelvetrano. I servizi Sociali ,da sempre segnalano e attenzionano tale 

emergenza e avevano, nel tempo, portato avanti con tutti gli uffici competenti, il Progetto Piano 

Casa Ausing Sociale. L’istituto Lucentini superate le obbligazioni burocratiche, potrebbe essere 

idoneo, conferma la Dott.ssa Bruno,per il progetto Ostelloper una notte, cosi come la stessa 

Dott.ssa Bruno, ritiene il San Giacomo molto adeguato per una mensa per i poveri. 

Interviene il consigliere Stuppia e chiede, come mai anche i locali ex mattatoio non sono oggetto di 

intervento dell’amministrazione e non sono state date risposte alle asssociazioni che ne hanno 

fatto richiesta, inoltre evidenzia che ancora oggi manca un assessore ai Servizi Sociali con delega 

specifica, la Dott.ssa Bruno, precisa che non è suo compito dare risposte politiche ma soltanto 

tecniche, nell’interesse di offrire migliori servizi al cittadino. 

Alle 16.30 escono il Consigliere Stuppia e Milazzo.  

La Consigliera Viola, interviene , specificando che avevaposto attenzione alla possibilità di 

utilizzare il 5 per mille a favore della nostra comunità e nello specifico per il Progetto Povertà, 

avendo avuto rassicurazioni dal Sindaco per agevolare tale progetto. 

Il Consigliere Campagna specifica che in relazione alla mensa dei poveri, potrebbero essere 

convolti gli alunni dell’Istituto  Alberghiero per quanto riguarda la cucina e il servizio mensa, con il 

supporto per il recepimento delle materie prime dei supermercati  e dei produttori. 

E’ presente inoltre l’Assessore Mistretta che chiede di avere un elenco che indichi le persone 

fragili, per evitare che qualcuno cada nell’oblio, la Dott.ssa Bruno specifica, che nel merito l’ufficio 

anagrafe ha fatto un’analisi ed elenchi di situazioni di disabilità gravi. Lo stesso per quanto 

riguarda gli anziani, l’ ufficio anagrafe è a disposizione ,inoltre rende noto alla commissione di un 

progetto che attraverso la tessera sanitaria permetterà di avere una cartella unica ASP – Servizi 

Sociali.  



Alle ore 17.00 esce la Consigliera Coppola. 

La Dott.ssa Bruno in merito all’edificio Ex  Eca, specifica che non è ancora fruibile per mancanza di 

luce. 

 Il verbale n.10 sarà letto nella prossima seduta. 

Alle 17.15 finiscono i lavori. 
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Il Consigliere         Il Presidente 

F.to Marco Campagna      F.to Angela Mandina 


